

妈妈,请您原谅 我年少时的无知!

倾诉者:舒刚 男 29岁 雨花台区

爸爸再婚的时候,我正值最叛逆的青春。我希望爸爸能恪守对生母的承诺,将所有的爱放在我身上,但事与愿违。爸爸再婚后,我把一切不满发泄在了继母身上,直到我慢慢长大,慢慢明了事理,才知道当年的自己有多么可笑。

车祸摧毁了曾经幸福的三口之家

1987年正月初二,春节刚过,8岁的我和父母高高兴兴地去乡下外婆家探亲。拖拉机载着我们和一群乡亲,在被冻住了的田埂边缓慢前行。那天,风很冷,脸上一旦被吹,就疼得像刀割一般,只有在太阳下才能感到一丝暖意。我蜷缩在妈妈温暖的怀抱中,昏昏欲睡。

就在过一座乡间小桥时,意外发生了。拖拉机刹车失灵,侧翻在地。车上的人像豆子一样被抛洒出来,再然后,我就没了任何知觉。

两天后我才苏醒。睁眼的时候,我看见几乎家中所有的亲戚都聚在了我的床前,他们每个人的眼神中带着掩饰不了的悲伤。爸爸手臂上缠满绷带,脸上的泪痕还未拭去。外婆则扑过来,抱着我失声痛哭,最后勉强被小姨她们拉开。那一瞬间,那年只有8岁的我,心跳陡然加速,我多想问问大人们妈妈在哪,却竟然一点都不敢出声。

妈妈走了。那天她在我耳边轻唱的儿歌,永远定格在了我的记忆里。将妈妈安葬好后,我和爸爸回到昔日完整的家中,碗柜里还留有年三十我们一家人包多了的冷饺子。一时间,万般凄凉,我和爸爸两个人坐在床边抱头痛哭。

爸爸再婚当天,我离家出走了

丧妻那年,爸爸四十不到,日子还得继续下去。他又当爹又当妈,每日为我操劳。刚上小学那会我就学会了杀鱼、杀鸡,每天放学后还把菜择好,等爸爸回来烧给我吃。

一年多以后,就有亲朋好友来给爸爸张罗相亲,每次只要家中来了媒人,我都会非常紧张。在我心中,家的三角形永远应该只有爸爸、妈妈和我,我无法想象另一个女人进入曾经只属于我们三个人的世界。爸爸会不会因为她而疏远我?我已经没有了妈妈,我不能再去失去爸爸了!带着这样的恐惧,我对来人十分抗拒。我也常自作聪明地讲同学的“故事”给爸爸听。“爸,我们班小毛他爸离婚后又结婚了,现在小毛天天中午都没饭吃。”“小毛的新妈不给他零花钱。”

聪明的爸爸怎么会不了解我的小心思呢?他总说,这辈子里有妈妈就够了。“再说了,小刚还小,我也不想分了他的心。”“就因为孩子小,才更需要女人来持家啊!”做媒的人只能干着急。就这

样,在妈妈去世后的五年内,爸爸也一直推托着亲朋好友的“好意”。

直到1992年9月,爸爸突然非常郑重地告诉我,他打算和薛阿姨结婚了。“你一直非常爱吃的红烧肉,就是薛阿姨烧的,她很喜欢你。”爸爸小心翼翼地试探我。我记起来了,那个经常在爸爸单位门口遇到的薛阿姨。她头发微微卷,脸有点圆,爸爸每次见到她都要我叫她。原来是她?我感觉受到了莫大的欺骗。

但最让我深感恐惧的,却是爸爸真的要除妈妈之外的女人生活了。曾经他全心全意放在我身上的爱,如今也要分给另一个女人了。上世纪90年代初流行一部电影叫《妈妈再爱我一次》,是学校组织我们去看,同学们是看电影的时候哭,我则是看完电影哭了一个礼拜。心里想着,我以后也要过上被后妈毒害的生活了。

他们结婚那年,爸爸42岁,薛阿姨35岁。双方都是再婚,结婚那天也没搞仪式,只是一起去照相馆照了张结婚照。也就在那天,我离家出走了。我漫无目的地瞎逛,只想走得越远越好,要爸爸找不到我。

他们的新婚夜,就在满南京城找孩子中度过了。

我极不情愿地接纳了她

也许是我的离家出走太震撼了,爸爸和薛阿姨虽然领了结婚证,但也没有住到一起。就在我为自己的小小胜利窃喜之时,却有好事的同学告诉我,看到我爸住到薛阿姨那去了。我偷偷跟踪爸爸,发现他每天陪我写完作业人睡后又潜回她家。

看到爸爸疲惫的背影,我突然间感到特别心疼,又很自责。我为了私心,让爸爸如此操劳,我做对了吗?那时我在读六年级,就要考初中了。我吃了秤砣铁了心,打定主意要去考住校的中学。我对爸爸说,让薛阿姨来我们家住吧,反正我以后也要走了。爸爸将信将疑,见我神色认真,也就同意了。

两个月后,薛阿姨高高兴兴地搬来我家。还记得我第一次和她坐在一张桌上吃饭时,我一声不吭只顾扒饭,连望都懒得望她一眼,她问我话,我也爱理不理。

我由自主地制造恶作剧。我把她晒的被子用脚踩踩,在她的鞋子里塞一只虫子,等到她惊叫,我在房间里偷笑。在家里,我搞的破坏无数,不是把油瓶全打翻了,就是把电源线全拔了,以至于爸爸总是怒吼要宰了我。我也毫不畏惧地跳出来,就是我干的!

爸爸气极,巴掌伸出来,我闭眼“等死”,薛阿姨总会冲出来,抱住爸爸的胳膊:“算了,小孩子,没事的!”我则不依不饶:“谁要你假惺惺的,谁稀罕?!”我拗着一口气,好几次都很过分地把薛阿姨气哭了。当然,我也没少挨爸爸的板子,这让我对薛阿姨更加妒恨。

她给我送被子、织毛衣

我上了寄宿初中。住宿生经常有家人送东西来,但很少有人能想到我。有一天,老师对我说有人给我送被子来了。是爸爸吗?我兴奋地跑出教室,居然看到是薛阿姨。“明天就要降温了,给你织了件毛衣,还给你带了床被子。”见我沒有出言不逊,她似乎很高兴:“以后要添什么东西直接跟我说,你爸工作忙,而且粗心,他想不到的。”听到这话,我一阵失望。“我不稀罕你的东西!”我丢下这句话,大摇大摆地掉头就走了,试图表现出一种另类的潇洒。

但她还是把被子和毛衣留下了。那晚果然寒流来袭,我缩在被窝里,特别冷,犹豫着到底要不要把她送来的被子盖上。“好汉不吃眼前亏”,我哆嗦着把新棉被展开,睡了一夜好觉。现在想起来,那个时候的自己真是太不懂事了。

随着年龄的增长,我也渐渐明了一些事理,寒暑假回家的时候,我也不再对她发脾气、使心眼,但还是保持着冷冷的态度。她每年都会给我织一些毛衣,随着我升入高中,毛衣越来越多。每当有同学羡慕我有这样一个心灵手巧的妈妈时,我总感到不是滋味,觉得非常别扭,又不愿和同学明说。

继母挡的那一板子疼在我心里

高中的时候,正是街机流行的年代,学校对面有家通宵营业的游戏机室。我在游戏机室里和小混混们一起出入,学会了用脏话骂人,染上了很多恶习。

当老师数次查房发现我未归后,爸爸终于知道了。他把我从学校喊回了家,操起木板条就甩到我身上来。那一次,爸爸真的怒了,板条重重地落在我的背上,这第一条抽了,皮肉开始火辣辣地疼,我倔强地不肯低头认错。薛阿姨不知道从哪里跑了出来,就在爸爸挥起手的瞬间,薛阿姨居然像母鸡护小鸡一样冲在我身前,板条没收住,结实实实砸在了她的身上。

她的眼泪一下子就流了出来,我也惊呆了。“你爸供你出来不容易,你千万不能学坏。”她说话的声音,让我突然间想起多年前妈妈留在我脑海中的音调,缓缓的、柔柔的,没有爸爸那般厉声。我的眼泪控制不住地直往下掉,我说不出来话来,跑到自己的房间闷头哭了好久。那次之后,我收起了我所谓的“酷”,真正像对待妈妈一样来尊重她。

时光荏苒,去年夏天,我也做了爸爸。为人父母后,方知养育孩子的艰难。孩子嗷嗷待哺,时时哭闹,我和妻子常常手足无措。薛阿姨知道了,二话不说就跑来为我们小两口忙前忙后照应孩子。望着她日渐渐向的背影,回想起年少时我曾对她说过、做过的一切,我不禁感到万分惭愧。虽然我不知道是否有点晚,但我想对薛阿姨真诚地道一声歉:“妈妈,对不起!请您原谅我年少时的无知,我们一家人一定要幸福地生活下去!”

见习记者 单纯整理

苦等丈夫三年半,他却抛弃我

倾诉者:
苦梅女 41岁 下关区

曾经被前夫背叛,已让我对婚姻充满畏惧。原以为遇到周飞,他会对我疼爱有加,会照顾我一辈子。在他被关进大牢后,我也苦苦等待他。没想到到头来,换来的又是背叛,我的悲剧又一次上演,这一次来得更痛。

离婚后我遇到了他

1996年,通过朋友介绍我认识了周飞,他个不高,人瘦瘦的。那之前我有过一段婚姻,还拖着两个孩子。我以为离婚后不会再找到爱情,可是在周飞那我得到了疼爱。他不嫌弃我,对我无微不至。他还对两个孩子很好,常常买衣服和吃的给他们。

我真的被他感动了,半年后就带他去了父母。父母起初不同意,怕我再受到伤害。但见我如此坚决也就不再阻拦。在我们结婚前,他们对周飞再三交代。“梅是受过伤的女人,她的前夫背叛了她,你一定要对她好。”周飞当着父母的面表了态,今生一定对我好。

婚后,我们生活很幸福。唯独有一点,他这人有点小心眼,特别爱吃醋。我只要和男人多讲几句话,他就醋意大发,说我勾三搭四,怀疑我们不清不白,像个没长大的孩子一样对我依依不舍。我们常为这事拌嘴,但事后也就不了了之。我常想这也说明他在乎我。

不久后我们还生了自己的孩子,一切都看似很顺利。

他坐牢,我苦等三年半

就在孩子一岁半时,周飞出事了,宁静的生活一下被打破。那天,周飞牙疼,去一家小诊所拔牙。可是第二天,牙齿依然在流血,他一直觉得很憋屈。那天,他又和朋友多喝了几杯。喝多了,他气急败坏地冲进小诊所,顺手抓起桌上的水果刀,竟然威胁医生要退钱。

当邻居来喊我,我放下手里的活冲到诊所时,他已经被警察带走了。原来他的举动被路过的民警正好撞见,见他拿刀比划,以为他要持刀抢劫。尽管周飞没伤及到任何人,可是对方医生要告他,他被判了三年半监禁。

那三年半是我痛苦的时光,除了要忍受着别人冷嘲热讽,我还得赚钱养家。无奈之下,我把孩子送回老家。夏天我骑三轮车沿街卖冰棍,赚到的钱就买来生活用品和吃的送到监狱给周飞。

我多次想花钱找人帮他减刑,可是没有一点希望。冬天冰棍生意做不成,我只得回了老家。就在这最难熬的日子里,父亲又得了癌症,母亲身体不好,精神一下就垮了。除了照顾父亲

忆故人

一辈子抵不上五分钟

外婆在58岁那年得了心脏病,此后身体一直很虚弱。每次发病的时候,外公总是伴随在身边。每次外婆出门,外公总是跟随着,两个老人手拉手走去。

外公77岁时,生过一次大病,家人都以为他过不去了。外公住院期间,每次外婆问起他的病情,我们都说好了些。一周之后,外婆见外公还未出院回家,就趁家人不注意,坐了几个小时的车去市里看外公。在医院看到外公的时候,外婆没有哭,一直握着外公的手在笑,和外公说很多的话。其实,那时候外公还在重度昏迷中。

后来,外公终于出院了。此后每年,外公外婆都要住院,每次他们都是共同面对,挺了过来。



安慰母亲,我还得帮忙照料家里的田地。那几年我就靠卖菜,帮人装苹果来赚钱。半年后父亲去世了,我一下子没了主心骨。

他对我的猜疑让我崩溃

度日如年,终于盼到周飞刑满释放的那天。那天,我和孩子高兴地去看他。没想到见到他时,他一脸怨气,劈头盖脸给了我一句:“你干什么来了?”“我来接你啊。”我不知道自己做错了什么。他上来就说,我做了对不起他的事,还提起他不在时,我让他哥哥和几个朋友在家里暂住了一晚的事。任凭我怎么解释,他就认为我是个耐不住寂寞的女人,和哥哥的朋友有染,并且这三年里有没有给他戴绿帽子还说不定。

我真是百口莫辩。回家的当天晚上他还向我提出了离婚,我们又是一场大吵,我伤心得不停流泪,扭头就要走,他一把又拽住了我。第二天,我再也受不了他的猜疑,决定回老家去。他也跟着我和孩子回到了老家。面对母亲,他不好再抱怨什么,也帮母亲干些农活。

有一天,他喝了酒,在家里乱翻我的电话本。终于查到了一个陌生号码,像抓到了我好大一个把柄一样。对我呼喝着:“怎么样,你还说没对不起我?”我仔细一看,那人连朋友都算不上,只是我委托他帮忙给我弟找工作而已。

他听不进我的解释,冲上来就要打我。母亲邻居都劝不动,他干脆抓起一块砖头就朝我头上砸。我感觉到鲜血从额上往下流。三年的委屈一下子迸发出来,心里充满了恨。我拿起身边的水果刀,朝着他脖子划去,他躲闪不及,脖子破了一小块皮。我吓傻了,丢下水果刀直愣愣站在原地。

他背着我娶了别的女人

也许这么一闹,让我们之

间的矛盾加深了。第二天,周飞走了,他到了南京打工。之后他多次打电话给我,让我来南京玩。我心里对他有些顾忌,怕他还记得我划伤他的事,什么事都做得出。可是念着这么多年夫妻情,我还是来到了南京。

他把我安排在别处居住,我就很奇怪。后来我在他的住处发现了很多女人的东西,一切都明白了,他已经背叛了我。

心灰意冷,我又回了老家。尽管见不到他,来自四面八方的传言仍灌进我的耳朵。有人说他又有了个女人,那女人是他认识我之前的老情人。我忍不住拨通了他的手机。电话是个女人接的,她口口声声是周飞的老婆。我的心都碎了,第二天我带着孩子就到南京找他。

敲开他的门,他很意外。“你怎么来了?”里屋传来女人的声音:“是谁啊?”“我发了疯了命地往里冲,我要问问我为什么要抢我的丈夫。周飞把我拼命地拦在外面,并叫那女人赶紧离开。我眼睁睁看着那女人离开,自己却哭得精疲力竭,整个人都像虚脱了一样。那一次我对周飞彻底失望了。

在老家呆了两年,我和周飞没有太多的联系。两年前,我听说他和那女人结婚了,还生了孩子。我无路可走,又跑到南京来和他离婚,并要他对孩子负起责任。他把孩子接去住了一段时间,可我哪里晓得,他心情不好就拿孩子出气,孩子常常被他打得鼻青脸肿。他还不让孩子上学。我再看到孩子时,他被周飞赶出了门,是好心人收留了他。

如今我在南京打工,收入微薄,一个人独自带着孩子生活。回忆起过去,我常常后悔。最对不起的是三个孩子。

(文中姓名皆为化名)

实习生 吕为 快报记者 钟晓敏 赵丹丹 整理

倾诉人:周瑜女 25岁

是:我要是早五分钟回来,还能见她最后一面。

外公是想不明白,55年的感情,一辈子的感情,那个说过要在他身边离去的人,怎么可以趁他离开的五分钟就迅速和他告别,而且是永别。可是,这就是人生,充满了无常,也充满了遗憾。

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周日下午两点以后)信箱:kbinsheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

